

“情暖童心”项目启动:每年资助300人

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 刘晓君)以善引众,行善致远。11月29日18时,内蒙古社会扶贫基金会鄂尔多斯办事处揭牌仪式暨“情暖童心”慈善晚会在鄂尔多斯市东胜区举行,同时启动“情暖童心”项目。慈善晚会现场,内

蒙古社会扶贫基金会向鄂尔多斯办事处提供800套“爱心安全包”,为当地贫困留守儿童献上一份关爱。此外,现场还收到爱心企业捐赠的物资价值共计128.4万元,收到爱心企业、商会、个人现金捐资共计58.9万元,上述物资、资金将全部用于

“情暖童心”项目。“情暖童心”项目是内蒙古社会扶贫基金会鄂尔多斯办事处精心打造的扶贫项目之一,项目包括“圆梦助学”与“大病救助”。“圆梦助学”是基金会专为基础教育阶段适龄贫困、失学儿童设置的救助项目。“大病

救助”是基金会专为12周岁以下儿童设置的大病救助专项基金。项目救助范围将以鄂尔多斯市为中心,面向全区老少边穷地区。“情暖童心”项目计划每年资助300人。其中“圆梦助学”行动计划救助270名贫困、失学儿童或学生,每人每年

1000元;“大病救助”行动计划每年救助30人,每人1~3万元。内蒙古社会扶贫基金会鄂尔多斯办事处主任张学光表示,开展“情暖童心”项目旨在呼吁更多的爱心人士、企业共谋善举,奉献爱心,投入到公益慈

善事业当中,一同关注贫困儿童的教育与健康。据了解,内蒙古社会扶贫基金会成立4年多来,得到社会各界爱心力量的积极响应,募集并协调各类救助资金、物资总值2000多万元,项目受益人数达10万多人。

出行参考

多个高速公路收费所仍实施交通管制

新报讯(北方新报融媒体中心首席记者 张学博)12月1日15时,内蒙古高速公路公司发布最新路况信息:因天气原因,京藏高速、京新高速、呼和浩特绕城高速、二广高速等多个高速公路收费所仍实施交通管制。

具体路况信息为:京藏高速(蒙宁界-蒙冀界)封闭萨拉齐至呼和浩特东收费所北京方向入口及旗下营南收费所双向入口;五原至公庙子收费所允许小车及客车通行;白彦花至包头东收费所双向、呼和浩特西至呼和浩特东收费所银川方向允许小车及货车通行;卓资山至兴和匝道收费所双向入口只允许货车通行;巴拉贡北收费所入口沿黄方向禁止车辆通行。京新高速(韩家营-保合少互通)兴和南至旗下营各收费所入口只允许货车通行。包茂高速(沙尔沁互通-蒙陕界)蒙陕界至康巴什收费所、关碾房至黄河大桥收费所路段道路畅通。二广高速(赛汉塔拉主线-蒙晋界)封闭赛汉塔拉主线至乌兰哈达各收费所双向及白音察干、大六号收费所二连浩特方向入口;白音察干和大六号收费所山西方向、集宁北至丰镇匝道收费所双向、蒙晋界收费所去内蒙古方向入口只允许货车通行。呼和浩特绕城高速(金山-郭家营)封闭郭家营至金山各收费所北京方向入口,包头方向只允许小车及货车通行。呼北高速(呼和浩特南-和林格尔界)呼和浩特南至新店子北各收费所入口只允许六轴以上货车通行。集宁绕城高速(土城子互通-三岔口互通)集商、玫瑰营各收费所入口只允许货车通行。



寒夜光柱

11月28日20时左右,素有“中国冷极”之称的根河市市区出现了“寒夜光柱”奇观,光柱五彩斑斓非常奇幻。

据根河市气象局天气预报员侯海婷介绍,这种自然现象通常在日落时分出现,由于寒冷使得空气中的水凝结成了冰晶,这些冰晶捕捉到附近的光线,并像数以百万计的微型镜子一样,将光线折射回地面。人眼看到的其实是一个反射光柱的虚像,天气寒冷是这一自然现象形成的条件之一,天气越寒冷光柱反射就越强烈。

据了解,光柱产生时当地最大相对湿度为78%,最低气温零下26.9摄氏度。寒冷的夜晚五彩斑斓的光柱如梦似幻,为银装素裹的北国风光增添了炫丽的色彩。

文/北方新报融媒体中心记者 马丽侠 摄影/卜双柱

自治区党委原常委、呼和浩特市委原书记云光中被双开

反腐进行时

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠)12月1日,中央纪委国家监委发布消息,内蒙古自治区党委原常委、呼和浩特市委原书记云光中严重违纪违法被开除党籍和公职。

经查,云光中理想信念丧失,政治意识淡漠,对落实党中央决策部署不担当不作为,工作失职失责,对党不忠诚不老实,对抗组织审查,未按规定报告个人有关事项;

违反中央八项规定精神,违规出入私人会所,收受礼金;大肆收钱敛财,大搞权色、钱色交易,在企业经营活动、干部选拔任用等方面利用职务上的便利为他人谋利,并非法收受巨额财物,严重破坏当地政治生态和市场经济秩序;生活腐化堕落,家风败坏,对配偶、子女失管失教。

云光中严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后

不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予云光中开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其党的十九大代表、内蒙古自治区第十次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

自治区政协副主席马明接受中央纪委国家监委审查调查

新报讯(北方新报融媒体中心记者 刘惠)12月1日,内蒙古自治区纪委监委发布消息,内蒙古自治区政协副主席马明涉嫌严重违纪违法,目前正接受

中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

马明,男,汉族,1957年10月生,辽宁辽中人,1984年6月加入中国共产党,1975年7月参加工作,

大学学历,经济学硕士,研究员、副总警监。现任内蒙古自治区政协副主席,曾任自治区公安厅党委书记、厅长、督察长,自治区党委政法委员会副书记(兼)。

我区党风廉政建设和反腐败工作群众满意度攀升

(上接1版)主要包括:群众对干部的担当作为认同度不够高,调查结果显示,有两成的受访者认为我区的干部“不担当不作为”,是负面评价最高的选题;政府部门的行政效能仍需不断提升;机关干部廉洁从政的自觉性还不够高;教育医疗卫生等民生方面的不正之风仍是群众最不满意的领域。

从调查反馈的结果看,2019年,与百姓利益密切相关的教育医疗卫生中的不正之风和腐败问题仍是百姓最反感、感受最深的领域。在“您认为当前哪些领域不正之风和腐败问题仍然突出”的问题中,占比最高的选项为“教育医疗卫生”(27.97%),接近三成。

依据调查结果,下一步,自治区将健全相关机制,激励干事创业;提升行政效能,建设“四型”政府;关注民生领域,加强监督管理;严守纪律规矩,加强廉洁自律。

杭锦旗运煤专线发生客车侧翻事故致2死3伤

新报鄂尔多斯讯(北方新报融媒体中心记者 范亚康)11月29日9时许,杭锦旗运煤专线50公里处发生一起营运客车侧翻事故,车内乘坐15人(包括司机1名),事故共造成2人死亡,3人受伤(均为轻伤)。

事故发生后,杭锦旗委、政府迅速启动重大事(案)件应急预案,旗委书记第一时间作出指示,要求全力救助被困人员;旗委副书记、旗长及分管安全、交通、交警的副旗长第一时间赶赴现场指挥救援,旗交警大队、消防大队、塔然高勒派出所和旗人民医院组成救援队迅速赶赴现场开展救援工作,并及时将乘客送往医院进行全面检查救治。

同时,成立由旗委副书记、旗长任组长,各相关责任人任副组长的事故处理工作领导小组,全面开展事故调查及善后处理工作。目前,事故原因正在调查当中,伤者均得到妥善救治,旗人民医院安排医护人员全程跟踪陪护。

速读

●记者从自治区扶贫办了解到,今年以来,全区金融系统以扶贫小额信贷为抓手,缓解贫困户贷款难题,截至9月末,我区金融精准扶贫贷款余额1009.55亿元。其中,产业精准扶贫贷款余额465.27亿元,个人精准扶贫贷款余额154.95亿元,项目精准扶贫贷款余额389.34亿元。(刘睿)

●据国家自然科学基金委员会官方网站显示,2019年度国家自然科学基金委员会(NSFC)与蒙古国科技基金会(MFST)在地球科学、畜牧学两个领域资助合作研究项目,共有5个项目获得批准,其中包括内蒙古农业大学芒来申报的“基于群体重测序技术对一带一路沿线国家马种的进化及主要性状相关基因的筛选研究”项目和内蒙古师范大学包玉海申报的“气候变化背景下蒙古高原森林草原火灾风险预警与信息共享”项目。(段雨萍)